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З А П И С Н И К 
  са 19.  сједнице Представничког дома  

 Парламентарне скупштине  Босне и Херцеговине,  
одржане 28. децембра 2007. године 

 
 Сједница је  почела у 10.15 часова. Присуствовало је 40 посланика. Оправдано су одсуствовали  
Јозо Крижановић и Мартин Рагуж.  
 Из Савјета министара БиХ сједници су присуствовали: министри  Тарик Садовић, Средоје 
Новић,Слободан Пухалац, те замјеници  министара Срђан Арнаут и Фуад Касумовић. 
 Из међународнх организација сједницу су пратили представници ОХР-, ОСЦЕ-а,  НДИ-ја, те 
невладине организације Центри цивилних иницијатива.  
 Предсједавајући Дома, Милорад Живковић, обавијестио је посланике да је предлог дневног реда 
19. сједнице Дома допуњен са двије тачке: Потврђивање именовања предсједавајућег Савјета 
министара БиХ и Предлог резолуције о борби против насиља над женама у породици (подносилац: 
посланик Винко Зорић), а да су искључена  посланичка питања и одговори уз могућност да посланици  
питања која су припремили предају у писаној форми. Ове измјене усаглашене су на сједници 
Колегијума у проширеном саставу. Такође је на сједници Проширеног колегијума договорено да се 
направи пауза од 12.00 до 14.30 часова, а у 13.30 је планирано одржавање коктела за посланике, 
запослене у ПСБиХ и представнике медија, рекао је у уводним напоменама предсједавајући Дома. 
Замолио је посланике да, због овако конципираног дневног реда, воде рачуна о ефикасности током 
расправе. 
 У расправи о предлогу дневног реда учествовали су: Денис Бећировић, Јерко Иванковић 
Лијановић, Славко Матић и Сњежана Рајилић.  
 Денис Бећировић поставио је питање зашто се не поштује Пословник Дома, као ни закључак 
Дома о обавези директног ТВ преноса сједнице. Нагласио је да је сједница почела супротно Пословнику 
и закључку Дома.  Затим је предложио да се дневни ред допуни уврштавањем Предлога закона о спорту 
БиХ, или да се овај закон уврсти у дневни ред наредне сједнице, додавши да се он мјесецима налази у 
парламентарној процедури.  
 Јерко Иванковић Лијановић предложио је да се у дневни ред уврсти Предлог закона о измјенама 
Закона о царинској тарифи (предлагач: Савјет министара БиХ). Рекао је да је тај предлог изнио и на 
сједници Проширеног колегијума и да је добио образложење да се Предлог закона не може разматрати 
због тога што надлежна комисија није доставила извјештај. Предложио је да Комисија током паузе 
одржи своју сједницу и достави извјештај. Образложио је свој предлог чињеницом да је Споразум  
ЦЕФТА ступио на снагу 22.11.2007. године, а да није испуњена обавеза преузета том приликом, која се 
тиче усвајања наведеног предлога закона, као ни да ентитети нису обезбиједили подстицаје за 
пољопривреду, којим би се ублажиле негативне посљедице ЦЕФТА-е. На крају је предложио да се 
Дому обрате представници Удружења пољопривредника и Удружења превозника у БиХ, који су 
присутни на данашњој сједници, да би указали на тешку ситуацију у којој се налазе.  
 Славко Матић је, као предсједавајући Комисије за спољне послове, предложио да се са дневног 
реда скине тачка 7. – Предлог за именовање чланова међупарламентарних група пријатељства 
(предлагач: Комисија за спољне послове Представничког дома ПСБиХ), с обзиром да је потребно 
претходно одржати заједничку сједницу Комисије за спољне послове Представничког дома и адекватне 
комисије Дома народа да би се дошло до усаглашеног предлога, који би укључивао и посланике из 
Представничког дома и делегате из Дома народа. Матић је такође предложио да се са дневног реда 
скине тачка 9. о) – Споразум између Савјета министара БиХ и Владе Исламске Републике Пакистан о 
формирању Босанскохерцеговачко-пакистанске економске комисије, јер на сједници Комисије није 
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присуствовао представник Министарства спољне трговине и економских односа, па није утврђено 
мишљење Комисије  о наведеном споразуму.  
 
 Предсједавајући Дома Милорад Живковић укратко је одговорио на питања посланика  изнесена 
у расправи о предлогу дневног реда.   
 У вези са питањем  директног  ТВ преноса сједница, предсједавајући је рекао да су та питања 
раније директно упућена Управном одбору и директору Управног одбора РТВ сервиса и да смо од њих 
добили одређена појашњења. Подсјетио је на закључак Комисије за саобраћај и комуникације, која је 
предложила да се организује заједничка сједница Представничког дома и Дома народа на којој би се 
разматрало само питање РТВ сервиса БиХ, у оквиру којег би се расправљало и о питању директног ТВ 
преноса сједница Дома.  
 У вези са предлозима за уврштавање у дневни ред Закона о спорту и Закона о царинској тарифи, 
предсједавајући је рекао да ће бити уврштени у дневни ред чим надлежне комисије доставе извјештаје о 
њима.  
 Денис Бећировић изразио је своје незадовољство датим образложењем на питања која је 
поставио.  
 Јерко Иванковић Лијановић предложио је да се по завршетку ове организује нова сједница 
Дома, на којој ће се разматрати Предлог закона  о измјенама Закона о царинској тарифи, а да Комисија у 
међувремену достави свој извјештај.  
 Предсједавајући је објаснио да то није у складу са Пословником Дома, с обзиром да је прописан 
рок од 24 сата за достављање амандмана, након чега је Јерко Иванковић Лијановић предложио да се та 
сједница одржи сутра, 29.12.2007. године. 
 Сњежана Рајилић је обавијестила да Комисија није у могућности да разматра Предлог закона 
који предлаже Јерко Иванковић Лијановић, јер се оба законска предлога налазе у Управи за индиректно 
опорезивање и чека се њихов став. Нагласила је да ју је Комисија Колегијума Дома обавијестила о 
статусу оба законска предлога о царинској тарифи.  
 Послије расправе, предсједавајући је дао на гласање предлог Јерка Иванковића Лијановића да се 
сутра одржи нова сједница. Предлог није прихваћен. „За“ је гласало седам посланика, „против“ 14 и 
осам „уздржано“.  
 Дом је усвоји предлог предсједавајућег  Комисије за спољне послове да се са дневног реда скине 
тачка 7. – Предлог за именовање чланова међупарламентарних група пријатељства и Споразум између 
Савјета министара БиХ и Владе Исламске Републике Пакистан о формирању Босанскохерцеговачко-
пакистанске економске комисије. ''За'' је гласало 25 посланика, три „против“,  један ''уздржан''.  
 Послије гласања о предлозима у вези са дневним редом, предсједавајући Живковић је 
констатовао да 19. сједница  Представничког дома има сљедећи: 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Записници са 17. и 18. сједнице Представничког дома; 
2. Одобрење именовања предсједавајућег Савјета министара БиХ; 
3. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Предлогу закона 

о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама БиХ (закон у другом читању); 
4. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Мишљењу 

Заједничке комисије за одбрану и безбједност о Предлогу закона о полицијској структури 
у БиХ (предлагачи: посланици Драго Калабић и Бранко Докић); 

5. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Предлогу 
закључка посланика Бајазита Јашаревића, поднесеног на наставку 18. сједнице Дома у 
поступку расправе о Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о акцизама у БиХ; 

6. Предлог закључка о времену гласања о материјалима који су на дневном реду сједнице 
Дома; 

7. Предлог резолуције о борби против насиља над женама у породици, подносилац: посланик 
Винко Зорић; 

8. Давање сагласности за ратификацију: 
а)  Споразума о развојној сарадњи између Савјета министара БиХ и Владе Краљевине   
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     Шведске, 
b)  Споразума о успостављању Мјешовитог одбора за сарадњу између Савјета министара БиХ  
     и Владе Републике Мађарске, 
c)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Бугарске о полицијској  
     сарадњи, 
d)  Споразума о ваздушном саобраћају између Савјета министара БиХ и Владе Државе Катар, 
e)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Пројекат за пољопривреду и рурални развој, 
f)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Пројекат припремљености за авијарну инфлуенцу, 
g)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Додатно финансирање за пројекат урбане инфраструктуре и пружање  
      услуга, 
h)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Руске Федерације о условима узајамних  
     путовања држављана Босне и Херцеговине и држављана Руске Федерације, 
i)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
      Републике Пољске, закљученог размјеном дипломатских нота,  
j)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
     Словачке Републике, закљученог размјеном дипломатских нота,  
k)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
      Чешке Републике, закљученог размјеном дипломатских нота,  
l)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Црне Горе о сарадњи у  
     заштити од природних и цивилизацијских катастрофа, 
m) Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Црне Горе о сарадњи у  
     борби против тероризма, организованог криминала, илегалне трговине наркотицима,  
     психотропним супстанцама и прекурсорима, илегалне миграције и осталих кривичних  
     дјела, 
n)  Споразума између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за развој о измјенама  
     Споразума о развојном кредиту – Пројекат развоја и заштите шума, 
о)  Уговора о зајму између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову и развој –  
      Канализациони систем Бијељине,  
p)  Уговора о зајму између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову и развој –  
      Пројекат реконструкције путева, 
q)  Европске конвенције о прекограничној сарадњи између територијалних заједница или  
      власти са Протоколима. 
 

Ад. – 1. Записници са 17. и 18. сједнице Представничког дома 
 
 Није било примједаба на записнике, те су усвојени једногласно. 
 Предсједавајући је, након усвајања записника, упознао Дом да Комисија за припрему 
избора Савјета министара БиХ још није завршила посао и да даље ради, па стога тачке дневног 
реда нису разматране по редослиједу. У  Записнику ћемо их обрадити по редослиједу усвојеног 
дневног реда.  
 
Ад. - 2. Одобрење именовања предсједавајућег Савјета министара БиХ 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Живковић подсјетио је на одредбе Пословника по 
којим Дом одобрава именовање предсједавајућег Савјета министара. Подсјетио је да је Комисија 
Дома за припрему избора Савјета министара поднијела мишљење о подобности др Николе 
Шпирића за обављање дужности предсједавајућег Савјета министара. Затим је предсједавајући 
прочитао Одлуку Предсједништва БиХ и дао ријеч др Николи Шпирићу, да поднесе свој 
политички програм.  
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 Др Никола Шпирић укратко се осврнуо на политичку ситуацију у БиХ и позитивне 
помаке учињене на том плану, а затим је изложио своје програмске циљеве, нагласивши да су то 
исти циљеви који су изнесени 11. јануара 2007. године, приликом његовог претходног именовања 
на функцију предсједавајућег Савјета министара. Посебно је истакао своју вјерност европској 
идеји и европској будућности БиХ, без обзира на све тешкоће и проблеме који су неминовни у 
испуњавању постављених циљева. Истакао је да ће се Савјет министара додатно ангажовати на 
питањима реформе полиције, реформе РТВ система, реформе јавне управе и сарадње са Хашким 
трибуналом. Уз остало, нагласио је важност питања економских реформи, развоја пољопривреде 
и туризма, чланства у НАТО-у, рјешења статуса државне имовине, реформе образовања, развоја и 
унапређења истраживачког рада, спровођења детаљног акционог плана борбе против корупције, 
организованог криминала и тероризма, пописа становништва. На крају је позвао Парламент да се 
заједно са Савјетом министара ангажује на стварању просперитетне будућности БиХ. 
 Након излагања Николе Шпирића, у расправи су учествовали: Денис Бећировић, Рифат 
Долић, Сефер Халиловић, Хаџи Јован Митровић, Златко Лагумџија, Бакир Изетбеговић, Селим 
Бешлагић, Момчило Новаковић, Ремзија Кадрић, Халид Гењац, Садик Бахтић, Бранко Докић, 
Екрем Ајановић, Хусеин Нанић, Шефик Џаферовић, Драго Калабић, Сњежана Рајилић, Мирко 
Околић, Славко Јовичић и Азра Хаџиахметовић. 

Предсједавајући Живковић је закључио расправу о овој тачки дневног реда и дао је поново 
ријеч предсједавајућем Николи Шпирићу, који је одговорио  на питања изнесена у расправи.   
 У расправи, посланици су изнијели различите ставове, од критике рада предсједавајућег 
Савјета министара у претходном периоду до подршке његовом програму и изложеним циљевима. 
Послије поновног излагања предсједавајућег Савјета министара, Денис Бећировић је изнио    
пословничку интервенцију и приговорио предсједавајућем Дома на начин вођења сједнице, а 
посебно на став предсједавајућег да више нема могућности за расправу након што је расправу 
закључио прије поновног излагања предсједавајућег Савјета министара. Будући да је посланик 
Бећировић инсистирао на повреди Пословника, предсједавајући је дао на гласање питање - да ли 
је закључена расправа о овој тачки. „За“ је гласало 29 посланика (Федерација БиХ 18, Република 
Српска 11), три „против“ и четири „уздржана“. 

Предсједавајући је констатовао да је расправа о овој тачки дневног реда закључена, а  
Денис Бећировић је, у знак протеста, напустио сједницу. 
 Затим је предсједавајући Дома спровео гласање о одобрењу именовања предсједавајућег 
Савјета министара БиХ. 

Са 28 гласова „за“ (Федерација БиХ 18, Република Српска 10), осам „против“ и једним 
гласом „уздржан“,  Представнички дом је одобрио именовања др Николе Шпирића за 
предсједавајућег Савјета министара БиХ. 
 
 
Ад. – 3. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Предлогу  
              закона о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама БиХ (закон у другом  
              читању)  
 Предсједавајући је констатовао да чланови Колегијума нису постигли сагласност, па је на 
гласање дао Предлог закона о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама у другом кругу.  

''За'' је гласало 17, ''против'' 11, ''уздржан'' један посланика. Из Републике Српске ''против'' 
је гласало 10 посланика. 

Предсједавајући је констатовао да Предлог закона није усвојен у другом читању.  
 
Ад. - 4. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Мишљењу   
             Заједничке комисије за одбрану и безбједност о Предлогу закона о полицијској  
             структури у БиХ (предлагачи: посланици Драго Калабић и Бранко Докић)  
 
 Предсједавајући је рекао да Колегијум као комисија није постигао сагласност о Мишљењу 
Комисије, па је спровео гласање о Мишљењу у другом кругу.             
 ''За'' је гласало седам, ''против'' 23, ''уздржан'' један посланик.  
 Предсједавајући је констатовао да Мишљење Заједничке комисије није усвојено. 
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У складу са чланом 107. став (3) Пословника, надлежна комисија треба да достави Дому 

ново мишљење о Предлогу закона из ове тачке.  
  
Ад. – 5. Извјештај Комисије Колегијума о настојању за постизање сагласности о Предлогу  
              закључка посланика Бајазита Јашаревића, поднесеног на наставку 18. сједнице  
              Дома у поступку расправе о Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о   
              акцизама у БиХ 
 
 Чланови Колегијума нису постигли сагласност о Предлогу закључка посланика Бајазита 
Јашаревића.  
 У другом кругу гласања закључак није прихваћен. „За“ је гласало 16 посланика, „против“ 
12,  три  „уздржана“. Из Републике Српске ''против'' је гласало 10, што је 2/3 из ентитета.  
 
Ад. – 6. Предлог закључка о времену гласања о материјалима који су на дневном реду   
            сједнице Дома 
 
 Предсједавајући Дома, Милорад Живковић,  у име предлагача закључка, поднио је кратко 
образложење.  
 Шефик Џаферовић је у принципу подржао иницијативу чланова Колегијума, али је и 
предложио да се измјенама Пословника не приступа у форми закључка, већ да се формира Ад хок 
комисија која ће прецизно припремити Предлог измјена и допуна Пословника Дома. 
 Предсједавајући је рекао да је таква могућност разматрана у Колегијуму и, у договору са 
секретаром Дома, одлучено је да се ово питање регулише закључком. Он је предложио да се у 
оквиру ове тачке формира Ад хок комисија са задатком да до 01. марта 2008. године предложи 
свеобухватне измјене и допуне Пословника и да припреми пречишћени текст Пословника.  
 Затим је предсједавајући дао на гласање прво Предлог закључка о времену гласања о 
материјалима који су на дневном реду сједнице Дома. Закључак је усвојен са 21 гласом „за“ 
(Федерација БиХ 13, Република Српска осам), једним „против“ и пет гласова „уздржан“. 
 Дом је затим усвојио и Закључак о формирању Ад хок комисије, са задатком да до 1. марта 
2008. године припреми цјеловите измјена и допуне, као и пречишћени текст Пословника 
Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине. У Ад хок комисију 
именовани  су: Халид Гењац, Ремзија Кадрић, Драго Калабић, Велимир Јукић, Винко Зорић, Јозо 
Крижановић, Момчило Новаковић и Сефер Халиловић.  
 За Закључак о формирању Ад хок комисије гласало је 25 посланика (Федерација 15, РС 
10), уздржао се један посланик. 
 
Ад. – 7. Предлог резолуције о борби против насиља над женама у породици, подносилац:  
              посланик Винко Зорић 
 
 Послије  уводних напомена предсједавајућег,  кратко су дискутовали Мирјана Малић и 
Винко Зорић, који су образложили Предлог резолуције и нагласили да је Комисија усвојила два 
амандмана којим је поправила текст Резолуције. 
 Послије дискусија Дом је једногласно усвојио Резолуцију о борби против насиља над 
женама у породици, са Извјештајем Комисије за равноправност полова и усвојеним 
амандманима. 
  
 
Ад. – 8. Давање сагласности за ратификацију: 

а)  Споразума о развојној сарадњи између Савјета министара БиХ и Владе Краљевине   
     Шведске, 
b)  Споразума о успостављању Мјешовитог одбора за сарадњу између Савјета министара БиХ  
     и Владе Републике Мађарске, 
c)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Бугарске о полицијској  
     сарадњи, 
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d)  Споразума о ваздушном саобраћају између Савјета министара БиХ и Владе Државе Катар, 
е)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Пројекат пољопривреде и руралног развоја, 
f)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Пројекат припремљености за авијарну инфлуенцу, 
g)  Споразума о финансирању између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за  
      развој (ИДА) – Додатно финансирање за пројекат урбане инфраструктуре и пружање  
      услуга, 
h)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Руске Федерације о условима узајамних  
     путовања држављана Босне и Херцеговине и држављана Руске Федерације, 
i)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
      Републике Пољске, закљученог размјеном дипломатских нота,  
ј)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
     Словачке Републике, закљученог размјеном дипломатских нота,  
k)  Споразума о ревизији сукцесије билатералних споразума између Босне и Херцеговине и  
      Чешке Републике, закљученог размјеном дипломатских нота,  
l)  Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Црне Горе о сарадњи у  
     заштити од природних и цивилизацијских катастрофа, 
m) Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике Црне Горе о сарадњи у  
     борби против тероризма, организованог криминала, илегалне трговине наркотицима,  
     психотропним супстанцама и прекурсорима, илегалне миграције и осталих кривичних  
     дјела, 
n)  Споразума између Босне и Херцеговине и Међународне асоцијације за развој о измјенама  
     Споразума о развојном кредиту – Пројекат развоја и заштите шума, 
о)  Уговора о зајму између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову и развој –  
      Канализациони систем Бијељине,  
p)  Уговора о зајму између Босне и Херцеговине и Европске банке за обнову и развој –  
     Пројекат реконструкције путева, 
q)  Европске конвенције о прекограничној сарадњи између територијалних заједница или  
     власти сa Протоколима. 
 
 Послије уводних напомена предсједавајућег, у расправи су учествовали Хусеин Нанић, 

Фуад Касумовић, замјеник министра финансија и трезора, и Селим Бешлагић.  
 Након расправе, предсједавајући је дао на гласање давање сагласности за ратификацију 

наведених споразума. За све споразуме сагласност је дата једногласно. 
   

 
Сједница Дома је завршена у 17.05 часова. 
Саставни дио Записника је транскрипт 19. сједнице. 
 

 
               СЕКРЕТАР                            ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                               ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
         Бранка Тодоровић                                                              др Милорад Живковић 

 
           


